



肇事逃逸后，又回现场提供假证言

最终，警方通过嫌疑人现场不经意的一句话巧破案

Q 嫌疑人酒后肇事，为逃避责任，逃离现场后又返回，居然混迹在周围群众中向警方提供假证言。昨天，扬州仪征警方公布这起案件的侦查过程。

李元喜 殷文超 韩秋

肇事逃逸

10月15日晚9时14分，仪征市交巡警大队刘集中队接到110指令：刘集往大房方向一摩托车与电动车相撞，摩托车驾驶人已逃逸，有人受伤。

民警赶到时，现场发现除了两名伤者外，地上还散落着一些疑似车辆后视镜的玻璃碎片，但伤者均说不出肇事车辆的基本特征。

就在民警走访过程中，现场一户居民陈某积极向警方反映，他看到现场东面几十米的路上当时停

着一辆二轮摩托车，一个40多岁的男子站在车旁张望了一下，便骑车向东面走了。而民警在对电动车进一步检查时，发现该车碰撞位置有蓝色的漆片，综合情况，肇事车辆应该是辆蓝色二轮摩托车。

围绕“蓝色二轮摩托车”，民警兵分三路进行走访调查，结果没有取得任何进展。17日，根据电动车碰撞痕迹和现场勘查的情况，警方将排查目标扩大到蓝色三轮机动车，但仍然一无所获。

终落法网

难道侦破方向出了错？在梳理一名伤者的笔录时，民警高振民发现一个细节：这名伤者反映事发后肇事车曾停下来，对方说了句“我转向灯开着，你看不见啊”，而且连说两遍后才离开。

事故现场道路两侧除了北侧有几户住户外并没有岔路口，肇事车辆为什么要开转向灯？是不是肇事者就住在事故现场附近？当民警走访到陈某家中时，发现他家后院停着一辆无牌照的蓝色三轮摩托车，而车子的后视镜是崭新的，与车身新旧程度不符。经观察，三轮摩托车车厢左前侧边缘部位有一处很小的新鲜碰撞

痕迹，与该起事故被撞的电动车上的一处碰撞痕迹高度及大小基本吻合。

警方迅速组织对陈某进行突审。在证据面前，陈某如实供述了肇事逃逸违法犯罪事实。据陈某交代，当晚9时许，他酒后驾驶三轮摩托车快到家门口转弯时，与电动车发生碰撞，当时见没有其他行人和车辆经过，为逃避责任和经济赔偿，他迅速将三轮摩托车推回家中院内隐藏，然后又回到事发地点，假装围观群众，并向警方提供肇事车辆为二轮摩托车、肇事后向东逃逸的信息。殊不知，最终还是逃脱不了法律的制裁。

徐州 发还10多辆被盗车

近日，徐州市新城公安分局潘塘派出所举行集中发还赃物大会，将10余辆电动三轮、摩托三轮返还失主。

今年8月，潘塘派出所接到两起报案，都称在潘塘赶集时电动三轮车被偷。其实，位于潘塘村的潘塘集市，今年7月已基本实现监控全覆盖。很快，警方锁定两名嫌疑人。9月7日早上，民警在监控画面上发现疑似嫌疑人正进入潘塘村，并立即布控抓捕。

经审问，两名犯罪嫌疑人都是铜山区人，四十多岁，无业，共盗取电动三轮车10多辆。

余吴澎 刘清香

小男孩被关出租屋，遭虐待？

父亲：没空照顾他，又怕小孩不听话才把他关在家里

小林今年8岁，之前的半个月，他每天都要“以泪洗面”。原来，他的父母在饭店上班，忙得没时间照料他，平时只好把他关在出租屋里。

昨天下午，记者来到扬州江都区惠民东路的一个小区，在出租屋前并未看到小林。邻居们告诉记者，当地电视媒体曾对此事报道过，“之后孩子的父母就没再关他

了。”记者了解到，小林的父亲是连云港人，在江都打工，后与江都当地一女性重组家庭，家中共有三个孩子，“小林没有办出生证明，是黑户，上不了学。”也因为上不了学，小林没少惹事，“有时候到新华书店去偷两本书什么的，让他爸爸很头疼。”

因为经常惹事，派出所也被惊动了好几次，“到底该怎么办？”小

林的父亲说，把小林关在家里也是无奈之举，“我们平时工作太忙，又怕他不听话到处惹事，就只能把他关在房间里。但是一日三餐都是及时供应的，绝对不可能不给他饭吃。”但是，邻居们对小林父亲这样的粗暴干预都颇有微词，“好好的孩子，跟他讲讲道理不就行了吗？为什么又打骂又关家里呢？这样的做法还是太粗暴了。”

就此事，记者咨询了心理专家。专家称，受家庭环境影响，小孩的心理已经出现一定的偏差，“在这样的情况下，更加应该注意对孩子心理的辅导教育，对待问题不能简单粗暴一打了之，或者一关了之，要以德育为主，让他能够意识到自己的错误并且反省，引导孩子自己去认识问题并自我克服。”

丁宇

正能量

七旬老太太跳河轻生 环卫工赶紧划船去救人



几名环卫工人划着小船将老太太救上岸 网友供图

一名七旬老太太生病期间一时想不开，想到跳河轻生。危急时刻，正在附近清理河道的几名环卫工人急忙划着小船前去营救，最后安全地将老太太救上岸。

昨天上午8点多钟，家住宿迁市沭阳县富丽花园小区的张阿姨照例到河边晨练，突然看到一位老太太从河边的栏杆上翻下，掉进河中。

“快来人呀！有人落水啦！”张阿姨急忙大声呼救。正在附近河中清理垃圾的年已六旬的环卫工人陈才

元和周守力，闻讯后立即划着小船赶来，与此同时，另外几位环卫工人和一名年轻小伙子也一起赶到，大家合力把老太太救上岸。

很快，老太太的儿女赶到，将老人送去医院。据了解，老太太因为生病住院，但儿女工作忙，没时间陪她，老人感到孤单，便产生轻生的念头。目前，老太太已经被送回医院，没有生命危险，且情绪也已逐渐恢复正常。

杨亦文

“你有几个人同行？”“你怎么拿着女式包”“包内有什么东西”……

男乘客拎着女式包正准备下车 司机多问一句 找到包真正的主人

昨天上午8点，镇江江天集团226车队驾驶员马红喜驾驶大客车从镇江开往扬州江都。车行至江都境内后，一名女乘客因事提前下了车。当班车9点多驶进终点站江都东站时，马师傅发现车上一位四十五六岁的男乘客，手拿一只女式包准备下车，他便警觉地问了一句“你有几个人同行？”当听到回答只有一个人时，马师傅便连续追问诸如“你怎么拿着女式包”“包内有什么东西”等，男子不仅答不出来，神情还显得异常紧张。马师傅随即表示，对方如果不说实话，他可以查看车内监控予以证明，对方一听这话，忙丢下包灰溜溜地跑了。

在车站工作人员的协助下，马师傅打开包仔细检查，发现包内有现金1.8万元左右，还有四五

家金融机构发行的10多张银行卡（后来得知卡内有近27万元金额）以及运动健身卡和两串小车钥匙、家中房门钥匙等。马师傅立即电话告知车队，并迅速将包内物品整理好准备带回镇江，通过车队寻找失主。

与此同时，马大哈旅客、失主杨女士回到家，才发现自己的包可能遗忘在公交车上，立即打电话给镇江汽车客运站请求协助查找。当她听到包已经被细心的驾驶员妥善保管，并正在回镇的途中时，她便迅速乘车返回镇江。上午11时许，在镇江南徐汽车站，经过仔细核对，马师傅与值班站长一道将包交还给失主。杨女士非常感激，当场拿出现金表示酬谢，在被婉言拒绝后，她表示将专门制作锦旗再次来镇表示感谢。纪载庆 居乃役 林清智

盐城 7岁男童头被卡 消防两分钟救出

20日下午，盐城大丰市一名7岁儿童的头部被卡在健身器材内，消防官兵及时赶到，对器材进行切割，两分钟后孩子被救出。

当天下午5点半左右，位于大丰市河口北小区的健身设施内，一名7岁的小男孩在玩耍时，不慎将头部卡在健身器材内。接到报警后，消防官兵随即赶赴现场。大家发现，小男孩的头部被卡在铁环内，官兵随即利用液压剪扩器，同时让小孩家人用衣服遮住小孩头部，防止意外造成伤害，仅仅两分钟，小孩就被救出。

胡万春 姜振军



徐州丰县 有红富士苹果节

@石培明 刘清香 9月28日-11月8日，徐州丰县举行第24届红富士苹果节。据了解，丰县是全国水果生产十强县、中国红富士苹果之乡和全国最大的连片果园之一，果品种植面积达50万亩。由于昼夜温差大，光照时间长等得天独厚的自然特色，丰县生产的红富士苹果、白酥梨等果品畅销全国，目前已建成国家级红富士苹果标准化示范区21万亩。